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Berichtsheft

Glaubwürdigkeit

Einsatz neuer technologien

Social Media im Bewerbungsprozess

Chatbots

Stellenanzeigen

Berufsbilder

Ausbildungsplätze

Was halten Azubis vom Berichtsheft?

Setzen Ausbildungsverantwortliche bei ihren Bewerbern  
auf den Einfluss der Eltern?

Wie glaubwürdig sind bestimmte Personengruppen  
für Azubis?

Wie „Up-to-Date“ sind Azubis wirklich?

Wie reagieren Azubis auf Social Media Nutzung  
im Bewerbungsverfahren?

Sollten Unternehmen Chatbots nutzen, um über  
offene Ausbildungsstellen zu informieren?

Worauf liegt der Fokus bei Stellenanzeigen?

Welche Berufe sind top, welche werden  
eher als Flop gesehen?

Wie viele Angebote bekommt ein Bewerber durchschnittlich?

„wichtig“

18,35 %

„lästig aber wichtig“

56,48 %

„lästig und unwichtig“

25,17 %

57,15 % erhalten mehr als ein Ausbildungsplatzangebot. 
Durchschnittlich erhält ein Bewerber  

2,01 Angebote!
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► Fachinformatiker/-in 

► Kfm./Kffr. für Büromanagement 

► Mediengestalter/-in

► Friseur/-in 

► Verkäufer/-in 

► Koch/Köchin

2
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TOP! FLOP!

Eltern

andere Azubis

Influencer

82,39 %

72,45 %

6,06 %

der Ausbilder beziehen Eltern auch  
tatsächlich mit in den Bewerbungsprozess ein.

41,94 % der Azubis halten sich im Hinblick 
auf neue Technologien für up-to-date.

68,20 % der Ausbilder glauben, Azubis 
sind „immer auf dem neuesten Stand“.

Social Media sollte im Bewerbungsverfahren gar nicht eingesetzt werden!

ZUSTIMMUNG
Ablehnung

Unstimmig63,29 %

9,86 %

26,85 %

26,34 %

53,2 %
20,46 %

So wünschen es sich AzubisFokus bei Ausbildungsverantwortlichen

Anforderungsprofil

Ausbildungsvergütung

Berufliche Perspektiven 

81,56 %

40,05 %

40,73 %

41,27 %

56,55 %

75,16 %

74,87 %

der Ausbilder denken,  
dass Azubis die Meinung  

der Eltern wichtig ist.

35,64 %
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